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ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2013

Μάθημα:	Μαθηματικά                                                                     Διάρκεια: 2,5 ώρες
Τάξη:	  Α΄ Ενιαίου Λυκείου                                                             Ημερομηνία:  21.05.2013
Οδηγίες:
1. Να γράφετε μόνο με μελάνι μπλε ή μαύρο. (Τα σχήματα μπορεί να γίνουν με μολύβι)
2. Τα σχήματα των ασκήσεων να αντιγράφονται στη θέση που λύνεται η άσκηση.
3. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού.
4. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.
5. Το δοκίμιο αποτελείται από 4 σελίδες.



















ΜΕΡΟΣ Α΄: 	Να λύσετε  ΜΟΝΟ  12 από τις 15 ασκήσεις.
       Κάθε άσκηση βαθμολογείται με πέντε μονάδες από τις εκατό.

1. Να λύσετε την εξίσωση   2χ2  7χ + 6 = 0.

2. Να σχηματίσετε εξίσωση β΄ βαθμού που να έχει ρίζες χ1 = 2 και χ2 = - 10.

3. 
Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από το σημείο  Α(4, 1)  και είναι παράλληλη με την ευθεία  (ε1): .

4. 
Να λύσετε την ανίσωση   . 

5. Δίνεται η εξίσωση:  3χ2 - 5χ – 12 = 0.  Αν  χ1 , χ2  είναι οι ρίζες της εξίσωσης, χωρίς να τη λύσετε, να υπολογίσετε τις πιο κάτω παραστάσεις: 


     (α) χ1 + χ2		       (β) χ1χ2		              (γ) 

6. 
Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το πεδίο τιμών της συνάρτησης:	

7. Δίνεται η συνάρτηση με τύπο φ(χ) = χ2 - 3. Να υπολογίσετε:
 α) την τιμή φ(2)
β) τις τιμές του κ έτσι ώστε να ισχύει φ(κ)=13.

   
	
8. 

Αν  και  να βρείτε την τιμή της παράστασης:

 .

9. 


Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται κύκλος με κέντρο Κ και οι εφαπτομένες του από το σημείο Α.  Αν η γωνία , να βρείτε  τις γωνίες α, β, γ, δ και το μέτρο του τόξου .
[image: C:\Users\STELLA\AppData\Local\Temp\geogebra.png]
		
                                  








10.  Χωρίς τη χρήση υπολογιστικής μηχανής να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης :

Α = .


11. 
 Να λύσετε το σύστημα:           
 
 
12. 
 Να αποδείξετε την ταυτότητα:  


13. 
 Να απλοποιήσετε το κλάσμα:   K = 



14. 
 Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης με τύπο 




15. 
Δίνεται η εξίσωση  3χ2 - 5χ + 6 = 0    με ρίζες χ1 και χ2.  Χωρίς να  λύσετε την εξίσωση να σχηματίσετε εξίσωση με   ρίζες ρ1  και  ρ2  όπου   .     



ΜΕΡΟΣ Β΄:          Να λύσετε  ΜΟΝΟ  4 από τις 6 ασκήσεις.
             		Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δέκα μονάδες από τις εκατό.

1. Δίνεται η εξίσωση  χ2 – 3κχ + κ2 – 8 = 0 με ρίζες χ1, χ2.  
α) Να βρείτε το είδος των ριζών της εξίσωσης. 
β) Να βρείτε τις τιμές του κ για τις οποίες:
(i) η εξίσωση έχει ρίζες αντίστροφες,
(ii) η εξίσωση έχει μια ρίζα το 0,
(iii) 
ισχύει η σχέση:  


2. Στο σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση της  f(χ) = αχ2 + βχ + γ.  Να βρείτε:

1) το πρόσημο του α, 
2) την τιμή του γ,
3) τις συντεταγμένες της κορυφής της παραβολής ,
4) τις ρίζες της εξίσωσης f(χ) = 0,
5) το πρόσημο της διακρίνουσας Δ της f(χ) = 0,
6) την εξίσωση του άξονα συμμετρίας της,
7) τις τιμές των α και β,
8) τις λύσεις της f(χ) > 0, 
9) το πεδίο τιμών της.






3. 
  α)  Να βρείτε τις πραγματικές λύσεις της εξίσωσης          
 

 β)  Να λύσετε την ανίσωση:      



4. Δίνεται η ευθεία (ε) με εξίσωση χ + 2ψ + 5 = 0.  Να βρείτε:

1) το σημείο τομής της (ε) με τον άξονα ψ΄ψ,
2) την εφθ, όπου θ η γωνία που σχηματίζει η (ε) με τον Οχ,
3) την τιμή του κ ώστε το σημείο (-3, κ) να ανήκει στην (ε),
4) την εξίσωση της ευθείας που είναι κάθετη στην (ε) και περνά από το σημείο Α(3, 10),
5) την εξίσωση της ευθείας που περνά από το σημείο (-4, -5) και το σημείο τομής της ευθείας (ε) με την ευθεία 2χ – ψ = -20.

5. α) Στο πιο κάτω σχήμα η χορδή ΑΒ είναι  παράλληλη με την χορδή ΓΔ. Αφού            φέρετε την ΑΔ να αποδείξετε ότι τα τόξα ΑΓ και ΒΔ είναι ίσα.  



β) Προεκτείνετε την ΑΔ κατά τμήμα ΔΕ = ΑΔ και φέρτε τη διάμετρο ΑΟΖ του κύκλου. Αν  , και  ΖΕ = 10cm να υπολογίσετε την ακτίνα του κύκλου, το μήκος της ΔΖ  και το τόξο ΑΒ.

    [image: CIR2] 




6. 
  Αν       
 
1) Να βρείτε την γωνιά θ.

2) 
Να δείξετε ότι η εξίσωση       έχει ρίζες αντίθετες.  





Οι Διδάσκοντες:	Ο Συντονιστής:		            Η Διευθύντρια:

Θεοδώρα Χρίστου Β.Δ.
Παρασκευή Ανδρέου                
Ελένη Γεωργιάδου     
Μάριος Κυριάκου                      
Στέλλα Αγγελή 		
                                         
                                          Λευτέρης Χατζηξενοφώντος Β.Δ.         Κωνσταντία Καλογήρου    
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